

Modlitba Ježiša

Suspírium: „Hospodin, k tebe volám, ponáhľaj sa ku mne; počuj môj hlas, keď volám k tebe! Nech je moja modlitba pred tebou ako kadidlo, moje zdvihnuté ruky ako večerná obeta.“ (Ž 141,1-2) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 170: „Nové ráno sa nám hlási...”

Pozdrav: „Hospodin je útočiskom utláčanému, útočiskom v čase súženia. V teba dúfajú tí, čo poznajú tvoje meno, veď ty, Hospodin, neopúšťaš tých, čo ňa hľadajú. Ospevujte Hospodina, ktorý tróni na Sione, zvestujte národom jeho skutky.“ (Ž 9,10-12) Amen.

Suma zákona je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Prvej Knihe Kroník v 29. kapitole vo veršoch 10. až 13. nasledovne: *„Dávid dobrorečil Hospodinovi pred celým zhromaždením takto: „Zvelebený buď Hospodin, Boh nášho praotca Izraela, od vekov až naveky! Tvoja je, Hospodin, veľkosť, moc, dôstojnosť, sláva i veleba. Patrí ti všetko na nebi i na zemi. Tvoje je, Hospodin, kráľovstvo; vypínaš sa nad všetkým ako hlava. Bohatstvo a česť sú od teba. Ty vládneš nad všetkým. V ruke máš silu a moc. Na tebe záleží, či urobíš niekoho veľkým a mocným. Teraz však, Bože náš, ďakujeme ti a chválime tvoje slávne meno.“* (IKrn 29,10-13) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 282: „Ó, Hospodine, Tebe spievam...”

Vzdych: „Ty si dobrý, Pane, ochotný odpúšťať. Oplývaš milosťou voči tým, čo k tebe volajú. Hospodin, nakloň ucho k mojej modlitbe, všímaj si môj úpenlivý hlas.“ (Ž 86,5-6) Amen.

Lekcia: Evanjelium podľa Matúša 11, 25-30. verše: *„V tom čase povedal Ježiš: „Veľbím ňa, Otče, Pán neba a zeme, že si toto skryl pred múdrymi a rozumnými a zjavil si to maličkým. Áno, Otče, tak sa ti to zapáčilo. Všetko mi odovzdal môj Otec. Nikto nepozná Syna, iba Otec a ani Otca nepozná nikto, iba Syn a ten, komu to chce Syn zjaviť. Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste preťažení; ja vám dám odpočinúť. Vezmite na seba moje jarmo a učte sa odo mňa, lebo som tichý a pokorný srdcom, a nájdete odpočinutie pre svoje duše. Veď moje jarmo je príjemné a bremeno ľahké.“*

Modlitba: Mojim darom, drahý Pane môj, je, keď ráno vstanem z postele a môžem na Teba zavolať: „Ďakujem Ti, Bože môj, za nový deň a za vzácnu príležitosť Ťa osloviť.“ Mojim darom, drahý Pane môj, je, keď si sadnem k raňajkám a môžem sa vďačnosťou prihorieť k Tebe: „za jedlo a za nápoj buď

požehnaný, Otče dobrý." Mojím darom, drahý Pane môj, je, keď si sadnem za počítač a premýšľam o tom, aký som vďačný, že môžem pracovať. Mojím darom, drahý Pane môj, je, keď môžem navštevovať slabých a chorých a spoločne s nimi ďakovať za stretnutie a zdieľať s nimi naše radosti a trápenia. Mojím darom, milý Pane môj, je, keď si večer spolu sadneme za stôl a môžeme si povedať, aké je dobré, že sme spolu a zhodneme sa. Pane, ďakujeme Ti za radosť každodenného života, za zázraky, nevysloviteľné požehnania a neochvejné modlitby, ktoré veľmi dobre poznáš. Nauč nás ďakovať za všetko, drahý Ježiš, za veci, ktoré vôbec nie sú prirodzené. Nauč nás poďakovať sa Ti za Tvoju životodarnú lásku a Tvoje milosrdenstvo prúdiace k nám, za Tvoju nádej pôsobiacu v nás a za našu rastúcu vieru i Tvoje Slovo, ktoré každodenne čítame a zvestujeme. Je nás tak málo a slov vďakvyzdania je ešte menej na tomto svete, i v našich životoch. Odpusť nám za to. Buď požehnaný, drahý Kristus, že Tvoje podporné slovo nás i dnes varuje pred ľahostajnosťou a buduje nás mocou Tvojho Ducha prebúdajúceho vieru. Nech je dnes posvätené Tvoje vzácne meno medzi nami, lebo pod nebom nie je dané iné mena, v ktorom by sme mohli byť spasení a zachránení. Amen.

Pieseň: Žalm č. 23: „Hospodin je môj Pastier...“

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca, a od Pána Ježiša Krista. Neprestajne ďakujem svojmu Bohu za vás, pre Božiu milosť, ktorá vám bola daná v Ježišovi Kristovi, za to, že ste v ňom boli obohatení všetkým: každým slovom i každým poznaním.“ (IK 1, 3-5) Amen.

Biblický text: Evanjelium podľa Matúša 11. kapitola 30. verš: „*Ved' moje jarmo je príjemné a bremeno ľahké.*“

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi!
Je veľmi ťažké nájsť vo Svätom Písme pôvodné Ježišove slová. V evanjeliách je ich najviac, avšak koľko správ toľko verzií. Najväčšiu časť týchto originálnych slov tvoria nepochybne modlitby Ježiša Krista. Tieto modlitebné knihy nám chýbajú ako soľ. Čítame veľmi málo modlitieb, i keď naši predkovia povzbudzovali svoje duše prostredníctvom modlitieb a nepremárnili ani jeden deň bez toho, aby svoje ruky pozdvihli k nebesám. Náš Pán Ježiš Kristus vzýva meno Pána neba a zeme. Uprostred pozemskej nevery a nepochopenia sa nemohol držať ničoho iného ako všemohúcnosti Svojho Otca. Toto pomenovanie nebeského Otca sa v Novom

zákone vyskytuje iba na troch miestach. Dve čítame z úst samotného Ježiša ako vyznanie viery, tretie používa apoštol Pavol, keď svedčí o neznámom Bohu v Aténach, v pevnosti vedy a múdrosti. Pán neba a zeme, Boh všetkej lásky a útechy: *„V tej hodine zaplesal Ježiš v Duchu Svätom a povedal: „Velebím Ťa, Otče, Pán neba a zeme, že si toto skryl pred múdrymi a rozumnými a zjavil si to maličkým. Áno, Otče, tak sa ti to zapáčilo.“ (Lk 10, 21)* Toto je skutočný kľúč k nášmu životu, že Toho, Koho oslovíme, je oveľa väčší, pretože Pán je vždy väčší ako my. On vie a chce stále pomôcť svojmu ľudu. Žiadať Ho a požiadať Ho o veci je požehnaním. Útek k Nemu z neveriaceho sveta je skutočným útočiskom. Hľadanie ochrany u Neho znamená úplné odovzdanie sa a bázeň pred Ním. Ježišovo áno na Pánovo volanie obsahuje nielen zmysel Jeho zázrakov, podstatu mnohých uzdravení, ale aj Jeho celé poslanie. Prečo prišiel Ježiš na túto zem? Ako a čo chcel Pán neba a zeme? Ježišova modlitba a Jeho vďakyvzdanie sú svetlom v duchovnej tme. Ježišova modlitba a vzdávanie vďaky je nádejou pre všetky tvrdohlavé a Bohu odporujúce životy. Naučiť sa ďakovať vo svete nevery a potupy je prvoradé. Ježiš ďakuje za to, že my máme miesto v spasení. Ježiš prijíma Otcovu vôľu, teda našu spásu. Poslušnosť zo strany Ježiša. Prijatie všetkého, čo iba Jeho čaká. Po mnohých útrapách a nevere sa Ježiš utieka k Otcovi, k Pánovi neba a zeme. Lahostajnosť srdc nech i nás ženie bližšie k Otcovi, Ktorý sa už dávno rozhodol. Nepochopenie srdc Ježiša približuje k Otcovi. Putuje zo sveta kamenných srdc k Bohu požehnania. Ježiš odpovedá, ale nie Jánovi Krstiteľovi a jeho učeníkom, dokonca ani vlastným učeníkom, ale Otcovi, Pánovi neba a zeme. Prijíma vôľu nebies, odovzdáva sa Otcovi, pripája sa k žatve, slúži do poslednej krvi, *„lebo Syn človeka prišiel hľadať a spasiť, čo zahynulo.“ (Lk 19,10)*. Pre Ježiša niet pochyb o tom, aké je Jeho poslanie. Prijíma utrpenie, lebo to sa zapáčilo Otcovi. On je mužom bolesti. On je nositeľom rán. On je liekom pre všetkých ľudí. On je blahom pre nás všetkých. Povedal áno na Otcové slová. Na volanie a vyslanie Svätého odpovedá ukloneným áno. Neháda

sa, nerozpráva vedľa, ale odpovedá pokorne a slušne. Ježiš je kľúčom k vzácnemu Božiemu tajomstvu. Ježiš odhaľuje tajomstvo Božej vôle: „Áno, Otče!“ Tajomstvo nebeského Otca je veľké tajomstvo, ale táto cesta vedie do neba. Nikto a nič nevedie k cieľu, iba Ježiš, Ktorý všetko prevzal namiesto nás. Ježiš otvorene vidí, že existujú dva typy ľudí. Prvý je „múdry“, teda tvrdohlavý, ten, kto akceptuje len svoje vlastné poznanie Biblie. Múdri, o ktorých svedčí apoštol Pavol v liste Rimanom: „*Nebudte múdri sami pre seba.*“ (R 12,16). Keď je človek sám sebe mierou a nie Kristus je základ. Keď ja viem všetko lepšie. Keď to hovorím krajšie. Keď vnucujem svoju vôľu inému. Kedykoľvek chcem a žiadam. Sú však mudrci, dokonca aj mudrci z východu, pohania, ktorí odchádzajú z domu a cítia v srdci túžbu po spáse a hľadajú hviezdou. Mudrci z východu, ktorým svieti svetlo. Oni sú múdri muži, pre ktorých žiari Kristus. (viď Mt 2,1-12) Ale aj tak tí najmenší a tie najmenšie sú skutočné príklady pre svet. Sú to pokorní nasledovníci Ježiša. Pánove deti, skrývajúce sa a vždy sa umenšujúce. Tí najmenší. Oni sú vždy tí, ktorí si vyberajú lepší podiel. Tí, ktorí chcú neustále držať Boha za ruku. Skrotené, ktoré majú oči upreté na Pána. Boli a sú pripravení prijať pravdu Slova. V Ježišovej modlitbe je Otcovo úplné zjavenie, a to v Synovi a úplné poznanie Syna patrí iba Otcovi. Svojho Pána Ježiša poznávame skrze spasenia, o čom svedčí sám Ján, milovaný učeník: „*Vieme však, že prišiel Boží Syn a dal nám schopnosť poznať toho Pravého; a my sme v tom Pravom, totiž v jeho Synovi Ježišovi Kristovi. On je pravý Boh a večný život.*“ (I Jn 5,20). Pán nás miluje hlbokým a uspokojujúcim spôsobom, ktorý ovplyvňuje iba nás. Táto vernosť má hĺbku a Ježiš sa za ňu modlí. To, čo vidíme na kríži, to nám stačí. Viac o Ježišovi nepotrebuješ, drahý brat a milá sestra. Sám si vyberá tých, ktorým ukazuje svoje veľké činy. Ukázať a pochopiť Jeho činy. On rozumie Slovu a vedie k viere mocou svojho Ducha Svätého každého, kto prijíma Jeho službu. Pretože ťažké bremená sú tie, ktoré farizeji podľa zákona každému naložili na plecía. Zaťaženie. Veľa hanby, pokazený život, veľa závislostí, vnútorná bolesť života, ktorá spaľuje,

otravuje a požiera vnútro: „*Skryté veci patria Hospodinovi (VMojž 29,28).*“ V Ježišovi sa Otcovo milujúce tajomstvo a naše bolestné choroby a tajomstvá života stretávajú, prelínajú a sú usporiadané. Len Pán nám môže pomôcť. S dôverou môžeme prísť ku Kristovi, Ktorý na nás čaká i dnes. Ísť s vierou k Ježišovi, Ktorý na nás volá, je výsada kresťanská. On nečaruje, On neudáva žiadne drahé lieky na recept. On prijal za nás smrť a vykrvácal. On vstúpil do svätyne, aby vyzliekol náš premarnený život a dal nám nový. Uzdravuje naše jarmo, ako čítame u proroka Ezechiela: „*Potom spoznajú, že ja som Hospodin, keď polámem ihlice ich jarma a zachránim ich z ruky tých, ktorí si ich podmanili.*“ (Ez 34,27). Čo bolo jarmo? Drevené zariadenie pripevnené k jednému alebo viacerým ťažným zvieratám. Jarmo bolo pripevnené k nástroju, ktorý ťahali ťažné zvieratá. Nosiť jarmo, to bola záťaž. Bremenom hriechu je v Ježišových očiach ťažkým jarmom. Ťažké jarmo je bremenom utláčajúceho svedomia. Jarmo ľudu však oťažili aj požiadavky farizejov, ktoré v mnohých prípadoch nemali nič spoločné s dodržiavaním zákona. Zahŕňalo to útlak a vzburu, ale jarmo zahŕňa aj únavu z hľadania Boha. Ježiš volá, zachraňuje a oslobodzuje od každého jarma a bremena: „Podťte ku mne všetci!“ Ježiš volá a preberá všetko. Ježiš bol dokonalý vo všetkých smeroch a predsa vzal na seba všetky chyby a jarmá nedokonalých. Čo ponúka? Pokoj. Ježiš nehovorí, že jarmo a bremeno sa nikdy nevráti. Ježiš nehovorí, že všetko je minulosťou jediným kliknutím, ale hovorí o tom, že namiesto toho, čo utláča, unavuje a zaťažuje, podáva pokoj. Dáva pokoj vlastným. Mnohé krvácajúce rany sa zahojili práve týmto tichom a pokojom. Záťaže zostávajú. Reťaz jarma nemá konca, ale život toho, kto prichádza k Ježišovi, sa obnoví. Ježiš volá na všetkých, aby nastalo neustále odovzdanie sa Jeho osobe. Povedať každý deň vo vlastných modlitbách, ako to urobil Ježiš: „Áno, Otče.“ Modlíme sa tak, ako Ježiš: „Áno, Otče...“ Vkladajme svoje rany do Jeho rúk prebodnutých a získame pokoj. Existuje riešenie, už Starý zákon o tom vie: „*Zlož svoje starosti na Hospodina, on sa o teba postará. Nikdy nedopustí, aby sa spravodlivý sklátil.*“

(Ž 55,23). Potrebujeme lekára, Ježiša. Otcovi sa páčilo nás spasíť všetko správne. Podťe teda, lebo pravda je len jedna, a bremená nás zožierajú. Skrze Ježiša sa stávame uzdravenými. Padni na kolená, drah brat a milá sestra. Modli sa za pokoj, Ktorý prichádza od Ježiša. Prijemné jarmo a ľahké bremeno je skutočnosťou, On ponúka výmenu srdca a podporu života. Oslobodí nás a posilňuje, pretože je Kniežaťom pokoja. Amen.

Modlitba: „Hospodin buduje Jeruzalem a zhromažďuje rozohnaných z Izraela; uzdravuje skrúšených srdcom a obväzuje im rany.“ (Ž 147,2-3)

„Potom spoznáte, že ja som Hospodin, keď to urobím s vami pre svoje meno, a nie podľa vašich zlých ciest ani podľa vašich zlých skutkov, dom Izraela,“ znie výrok Pána, Hospodina.“ (Ez 20,44)

„Zatriasol si krajinou a rozštiepil si ju. Zaceľ jej trhliny, lebo sa otriasa.“ (Ž 60,4)

„No Boh dokazuje svoju lásku k nám tým, že Kristus zomrel za nás, keď sme boli ešte hriešni.“ (R 5,8)

„Veď Boh nás neurčil na hnev, ale aby sme získali spásu skrze nášho Pána Ježiša Krista, ktorý zomrel za nás, aby sme spolu s ním žili – či bdieme a či spíme. Preto sa navzájom napomínajte a povzbudzujte jeden druhého, ako to aj robíte.“ (ITes 5,9-11)

„Ježiš však spal na vankúši v zadnej časti člna. Zobudili ho a povedali mu: „Učiteľ, nedbáš, že hynieme?“ Zobudil sa, pohrozil víchru a prikázal moru: „Mlč, utíš sa!“ Vtedy víchor ustal a nastalo veľké ticho.“ (Mk 4,38-39)

„Dal si mi život, milosť a tvoja starostlivosť strážila môjho ducha.“ (Jób 10,12)

Modlitba Pánova

Ofera: „Nezabúdajte však na dobročinnosť a spoločenstvo, lebo v takých obetách má Boh záľubu.“ (Žid 13,16)

Požehnanie: „...prídu ku mne, a toho, kto prichádza ku mne, neodoženiem. (Jn 6,37b)!“ Amen.

Pieseň: Chválospev č. 248: „Ježiš Kristus cirkev založil...“